

时间无空档,空间无盲区,市城市管理局——

“错时管理”让城市有颜值有温度

本报记者 马永伟

4月15日,夜色渐深,万家灯火渐次熄灭,忙碌了一天的市民渐渐进入梦乡,整座城市静悄悄的。但在大街小巷里,仍有一群可爱的人坚守在工作岗位上,他们或驾驶车辆冲洗街道,或手持工具修补路面,或为学生保驾护航,或给路边绿植灌溉追肥……他们用责任诠释担当,以实干笃定前行。

2023年以来,聊城市城市管理局全面提升城市管理精细化水平,升级“错时管理”工作机制,有针对性地加大特殊时段管理力度,确保城市管理时间无空档、空间无盲区,给市民创造干净整洁、文明和谐的城市环境,让城市有颜值、有温度。

错时作业不扰民

4月8日4时30分,市城区鲁化路的环卫工人已经开始了当天的早普扫工作。他们利用小电动高压冲洗车,通过“水车+人工”的冲洗方式,对辅道、人行道和重点区域进行“机械清洗为主,人工冲刷为辅”的精细化冲洗作业。

5时26分,在湖南东路,一辆洗路车自东向西行驶,清洗着路缘石附近的路面。

5时56分,天色渐亮。经过一番冲刷,卫育北路两侧的辅道焕然一新,为早高峰出行的市民创造了洁净畅通的出行环境。

“凌晨和夜间车流量小、人流量少,我们在这个时间段,充分利用水车、洗路车‘六车联合’‘八车联合’,错时错峰作业,对城区主次干道进行联合冲洗降尘作业,确保‘路见本色’。”聊城市城市环境卫生管理服务中心副主任张慧丽说。

4月8日晚上10时以后,市城区五星百货广场及周边的人流逐渐散去,身着橘红色工装的环卫工人开始忙碌起来,他们要对广场地面上的污渍以及过街天桥、公交站台、果皮箱等进行清扫、清洗和清洁。“白天人流量、车流量大,机械作业不方便,我们错时错峰对重点部位进行集中清洗,大幅提高道路保洁质量的同时,也最大限度减少了对市民出行的

影响。”市城市环境卫生管理服务中心柳园路保洁组长路宗华表示。

“今年2月23日开展夜间清洗整治工作以来,我们累计出动道路保洁人员31275人次、机械作业车辆3671车次,清理各类垃圾5679立方米。夜间错时错峰工作模式将持续到夏秋季节。”张慧丽说。

错峰施工保畅通

“前天晚上,我从这里路过时,路面还坑坑洼洼的,今天早上路过时,发现路面已经修好了。”3月25日,市民刘才龙经过聊城大学西校区附近时惊讶地说。

原来,3月23日夜间,十几名聊城市市政工程管理服务服务中心养护队员身穿安全反光背心,手持铁锹、扫帚等工具,配合着铣刨机、运料车、清扫车等作业设备,连夜摊铺沥青混合料,维修破损路面。

受多轮低温雨雪天气影响,今年,聊城主城区不少路段出现了裂缝、坑槽、沥青面层剥落等问题,影响市民的行车舒适度。市市政工程管理服务服务中心“对症下药”,摸底排查,分析研判,针对道路实际情况“一路一策”制定修复措施,开展道路应急抢修和道路病害情况普查工作。

“为给启动首遍热沥青全面维修工作打好提前量,2月下旬,我们对城区管辖范围内38条道路路况进行了拉网式普查,逐条建立问题点位台账,根据病害实际,制定靶向治疗方案。”市市政工程管理服务服务中心高级工程师谢海莹说,“在施工中,我们坚持以‘绣花功夫’加强作业精细管理,对坑槽的边角切割、槽底清扫、井边顺接等施工细节,采取自检、互检、抽检等监督方式,强化品质控制,提升维护技能,为市民提供更平坦、更舒适的出行体验。”

自今年3月12日起,市政道路首遍热沥青养护维修拉开序幕。为最大限度减少施工对城市交通和市民出行的影响,聊城市市政工程管理服务服务中心集中调配铣刨机、摊铺机、装载机等大型机械20余台,分两个班组采取错峰错时施工方式,夜间加班加点,对国省道和城区道

路进行集中修补,并采取有效措施减少噪声和尘土污染,严抓施工质量,保障施工安全。截至目前,已完成花园路、东昌路、卫育路、北环路、西环路、海源路等路段修补工作,共修补路面面积约13200平方米,有效改善了城区道路通行条件。

错峰补植添新绿

春到人间草木知。4月6日,清明假期最后一天,家住金柱·月亮湾小区的市民许先生开车载着家人到九州洼月季旅游景区游玩,行经向阳路、东昌路、中华路和长江路,路两旁满目葱茏,让他们心情愉悦。

自今年2月25日起,聊城市城市园林管理服务服务中心全面启动春季苗木补植工作,东昌路、柳园路、振兴路等主城区27条道路共补植乔木600余棵、球类绿化苗木400余棵、绿篱约10万棵、地被花卉约3.5万平方米、草坪约1.5万平方米。

“我们结合‘一路一策’精准施治工作,动态跟进错时作业,分层次管理、分方法推进、分阶段运行,在保证浇水、喷洒和病虫害防治三项规定动作外,考虑到夜间工作中车辆快速通行的环境优势,将城区补植、灌溉追肥、抑尘降尘、杨柳絮治理工作纳入今年错峰作业的工作范围。”市城市园林管理服务服务中心绿化维护管理科科长路文龙告诉记者。

作业过程中,他们参照路况、地貌、取水点覆盖和车辆活动范围等要素,在路段、绿地和园区等方面分类施策。当前,春季补植工作与养护交叉并行,他们及时沟通,合理布置养护场地的空间轮换。

错时错峰作业如何科学调配工作时间和植物的生长周期?

“我们紧盯时间节点,倒排工期,按照植物的生长周期分阶段分解各项任务。第一阶段完成返青水浇灌和普喷石硫合剂消杀越冬病虫害;第二阶段结合去冬今春两次冻害排查,及时对受冻害树木采取补救措施,同时配合灌溉追肥、土壤改良,进行杨柳絮预防;第三阶段进行反绿和开花植物的喷洒和蚜虫、白粉病等病虫害治理。”市城市园林管理服务中心工程师张善政说。

错时执法显温度

“想不到晚上10时以后,还能看到城管队员在街上巡查。”4月8日,家住金柱·大学城小区的陈晓丽发现,街上的露天摊位变少了,嘈杂声也小了很多。

“以前来接孩子的时候,总担心流动摊贩占道经营、车辆乱停乱放,现在你们天天在这里执勤,我们就放心了。”当天晚上9时30分,在聊城三中接孩子的付女士向学校门口执勤的聊城市城市管理局行政执法支队队员竖起大拇指。

为加强城区薄弱时段市容环境秩序的管控力度,全面提升城市精细化管理水平,聊城市城市管理局行政执法支队实行“白+黑”全天候执法工作机制,加强错时管理,有针对性地加大特殊时段的执法力度,确保城市管理时间无空档、执法服务无盲区。

“我们结合实际情况和举报热线反馈,针对乱象问题突出、问题集中、问题反复的重要点位、路段,通过‘错时执法’工作模式,对发现的流动摊贩、店外经营、噪声扰民等问题进行及时清理、劝离,强化校园周边流动摊贩、占道经营、散发小广告等市容秩序治理,协助做好交通疏导工作,对‘薄弱时段’市容秩序进行‘无缝隙’管控,确保市容管理的‘无缝对接’。”市城市管理局行政执法支队一大队二中队队长刘学辉告诉记者。

“过去,一到上下班和夜间时间,道路、市场秩序混乱,吵得我们没法休息。自从执法人员开始‘错时执法’,市容市貌变得干净整洁了,环境秩序发生了根本好转。”说起“错时执法”,不少市民称赞。

“错时,错开的是市民正常工作和出行的时间;错峰,错开的是市民上下班早中晚高峰。我们将继续坚持‘错时管理’与日常巡查相结合,不断加大错时错峰工作的力度和密度,将‘错时管理’常态化,还‘路’于民,还‘静’于民,还‘利’于民,切实提升群众对城市环境的获得感、幸福感、安全感,擦亮城市的文明底色。”聊城市城市管理局党组书记、局长杨延星说。

聊城晚报 公益广告

垃圾分类

垃圾分类一小步 健康文明一大步

